

Война в истории моей семьи



Минует уже семьдесят пятая годовщина со дня окончания Великой Отечественной войны. Обо всех этих событиях я знаю только по рассказам своих родных. Но я счастлива, что я не знаю войны. Когда я слушаю рассказы о том времени, на мои глаза наворачива-

ются слезы, и я не могу их сдержать.

Ведь какое это было страшное и тяжёлое время. А сколько погибло людей в этой ужасной войне. Смерть не выбирала людей, она забирала всех, кто попадался ей. Это были как солдаты, так и мирные жители, среди которых были дети. А сколько людей погибло с голоду и холоду.

В тылу люди всячески пытались помочь воинам, сражавшимся на передовой. Женщины вязали тёплые носки и варежки для солдат, собирали тёплую одежду. Те, кто работал в колхозах, выращивали зерно, табак, держали скот и птицу, чтобы было молоко, яйца и мясо. На заводах производили танки и снаряды, самолеты, ружья и патроны. Рабочие фабрик шили шинели, обувь, головные уборы, катали валенки. Люди работали без выходных и по несколько смен, но никто из них не жаловался на то, что им тяжело. Они понимали, что солдатам на передовой намного тяжелее.

Когда проходил почтальон, каждый ждал, что он принесёт ему хоть какую-то хорошую весточку с поля боя. Однако не всем приходили хорошие письма, приходили похоронки на солдат, а некоторые и вовсе без вести пропали. Очень тяжело было получать такие письма.

Мой прадедущка, Тимофеев Дмитрий Романович, тоже прошёл всю войну. Я очень рада, что мой прадедущка вернулся домой живой. Пусть он был тяжело ранен в боях, но он остался жив, а это главное.

Дмитрий Романович родился 18 марта 1920 года в селе Курасовка Курской области. Детство было очень трудное. В одиннадцать лет у него умерла мать. Ему, как старшему в семье, на летних каникулах пришлось идти стеречь домашний скот. В своём селе он окончил семилетку. С четырнадцати лет работал в поле прицепщиком.

В 1939 году Дмитрий Романович был призван в ряды Советской армии. Служба проходила на Украине. В 1941 году началась Великая Отечественная война, и с первых дней войны прадедущка принимал участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. На войне он был танкистом в звании сержанта.

В начале войны пришлось советским воинам отступать, а потом, когда наши войска пошли в наступление, прадедущка участвовал в освобождении наших городов и сёл, форсировал реку Днепр.

На войне был дважды ранен. Первый раз лежал в госпитале в Грузии, а второй раз – в Венгрии. Награждён тремя медалями «За отвагу», медалью «За освобождение Венгрии», «За победу над Германией», а также юбилейными медалями.

В 1946 году из госпиталя Дмитрий Романович вернулся домой. Женился на девушке Кате, которой пришлось тоже перенести все тяготы войны.

Она работала в поле на комбайне штурвальной, строила с другими девчатами под бомбёжками железную дорогу Старый Оскол – Ржава. В 1943 году Екатерину Фёдоровну направили на Урал, на военный завод, где они выпускали снаряды для фронта.

Приехала Екатерина Фёдоровна в 1946 году в отпуск и вышла замуж за Дмитрия Романовича.

Он, зная хорошо технику, пошёл работать в МТС, а затем его поставили бригадиром тракторной бригады в колхозе имени XXII съезда КПСС, где он и проработал на участке №3 до самой пенсии. Прадедущка очень добросовестно относился к своим обязанностям, пользовался большим авторитетом среди руководителей хозяйства и механизаторов.

За трудовые заслуги был награждён орденом Октябрьской революции. На работе, как на войне – с раннего утра и до позднего вечера. Выходные дни были только зимой.

Дмитрий Романович с женой воспитали двух сыновей и четырёх дочерей. Сыновья пошли по стопам отца, стали механизаторами, а дочери работали в колхозе бухгалтерами.

В родительском доме, за большим столом в выходные и в праздничные дни собирались его дети и внуки, где поздравляли друг друга, рассказывали интересные истории, пели песни, которые очень любил Дмитрий Романович. Он и сам отлично пел и играл на гармошке.

Выйдя на пенсию, Дмитрий Романович вместе с женой, помогал детям воспитывать внуков, а их было одиннадцать, вёл домашнее хозяйство: обрабатывал огород, содержал домашних животных.

На пенсии любимым занятием моего прадедущки была рыбалка. Ранним утром брал он удочки, наживку, садился на мотоцикл «Урал» и ехал на пруд в Калиновку. Всегда приезжал с хорошим уловом. Это был его любимый отдых на природе. Но всё когда – то кончается.

13 июня 2002 года, приехав домой с рыбалки, прадедущке стало трудно дышать, и он умер. Нет уже в живых и прабабушки, но память о них навсегда останется в наших сердцах.



В память о прадедушке и прабабушке у нас в семье остались фотографии и их награды, которые мы бережно храним. Ежегодно я выхожу с фотографией бойца Дмитрия Романовича Тимофеева на шествие «Бессмертный полк».

*Родионова Ольга, ученица 6 класса
МБОУ «Курасовская СОШ»*